

До Общото събрание на съдиите

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС-11901	09-08-202

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от съдии от Върховния административен съд
за кандидат за член на Висшия съдебен съвет от
Съдийската колегия

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

В срока по чл.12, ал.1 от Правилата за провеждане на избори на членове на Висшия съдебен съвет от съдиите, прокурорите и следователите /изм. и доп. с решение на Пленума на ВСС по Протокол №12 от 06.04.2017 г./ имаме честта и удоволствието да Ви предложим за кандидат за член на съдийската колегия на Висшия съдебен съвет съдията от **ВЪРХОВНИЯ АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД** и доктор по право **МАРИНА МИХАЙЛОВА ДОЙЧИНОВА**.

Изборът на членове на Висшия съдебен съвет от съдийската квота измежду съдии с високи професионални и нравствени качества е изключителна отговорност на съдийската общност и има дългосрочно значение за доброто управление на съдебната система като гаранция за функционирането на правовата държава.

Съдия Михайлова има дълъг и успешен професионален път първо като юрисконсулт и после като съдия на всички нива на съдебната система. Работила е последователно в Районен съд гр.Ботевград, Софийски районен съд, Софийски окръжен съд, а от 01.05.1997г. до сега е съдия във Върховния административен съд.

Няма никакво съмнение, че тя познава безупречно и в детайли правната уредба и практическото функциониране на Висшия съдебен съвет като колективен административен орган, натоварен с управлението на съдебната система, както и организацията и дейността на отделните структури в съдебната власт. Съдия Михайлова добре познава правото на Европейския съюз и е участвала в много служебни посещения на съдилища на държави-членки на ЕС и на Съда на ЕС в Люксембург.

От 01.02.2002 г. тя е председател на съдебен състав в пето отделение на ВАС, където се разглеждат окончателно спорове за прекратяване на служебни правоотношения с държавни служители. Това дава на съдия Михайлова предимството да е участвала съществено във формирането на съдебна практика, свързана със статута на държавните служители, който има много общи характеристики с този на

магистратите. Това отличава нейната кандидатура с професионална компетентност от голямо значение за работата на ВСС като кадрови орган на съдебната власт.

От 01.07.2015 г. съдия Михайлова е доктор по право след свободна докторантура във Варненския свободен университет. Докторският ѝ труд е посветен на прилагането на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси /ЗПУКИ/, което поставя професионалните ѝ интереси и опит в пряка връзка с обществено значимия въпрос за интегритета на магистратите и авторитета им в обществото.

За периода от 14.05.2019 г. до 02.06.2021 г. съдия Михайлова е член на Комисията по атестиране и конкурси на Съдийската колегия.

Юридическата компетентност на съдия Михайлова е съчетана с безусловна професионална и личностна почтеност. Сред своите колеги съдии, тя е изградила авторитет на човек, за който върховенството на правото е абсолютна ценност на демократичната държава и която тя има куража да защитава при всички обстоятелства. Да дава защита на правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и държавата за нея е дълг, който тя изпълнява професионално и с чувство на отговорност.

Тя е доказала, че умее да устоява на всякакви форми на натиск, разполага с висока издръжливост (както психическа, така и физическа), способност за овладяване за кратко време на големи обеми от информация, дисциплинираност и изключителни умения за организация на времето. Съдийската ѝ независимост е несъмнена, поради което има характер, способности и ценностна система като част от ВСС да осигурява и отстоява независимостта на съдебната власт без да се намесва в нейното осъществяване. Тя е човек с висок морал и е подходяща да живее в условия на публичност, както е живяла и досега като съдия от най-висша съдебна инстанция, като дава положителен пример с поведението си на юрист, магистрат и човек.

Интелектуалните качества на съдия Марина Михайлова са обективирани в съдебните актове, постановени с нейно участие; в споменатата ѝ научна кариера /която за действащ магистрат говори и за отлична организация и поставяне и постигане на цели/; в преподавателската ѝ работа като временен преподавател в Националния институт по правосъдие и в дейността ѝ като част от програмния съвет на НИП; в участието ѝ в работни групи към Министерство на правосъдието по изготвяне на законопроекти. Този опит показва отлични качества за участие в нормотворческата дейност на ВСС, а също и за формиране на политики в съдебната власт, които биха направили тази власт по-независима, отговорна и отворена към самите магистрати и към обществото. Той говори и за способността на кандидата да обработва и синтезира информация в контекста на социалните, обществени и

политически процеси в страната, а също да допринесе за качеството на актовете на колективния административен орган на съдебната власт и за доброто взаимодействие на тази власт с останалите две власти.

Съдия Михайлова умее да защитава мнението си с аргументи. Фактите от професионалната ѝ биография говорят за способността ѝ лесно да общува с представители на различни общности. Тя би допринесла за издигане на авторитета на съдебната власт със способността си ясно и на достъпен език за обществото да коментира, както своята работа, тази на ВСС, така и тази на съда, прокуратурата и следствието. От друга страна, качествата ѝ, със сигурност, ще ѝ позволят свободно да участва в обмена на мнения и становища в рамките на колективния орган и да допринася за намиране на прагматични и законосъобразни решения на поставените въпроси.

В заключение, намираме, че предложеният кандидат напълно отговаря на законовите критерии за притежаване на високи професионални и нравствени качества за член на съдийската колегия от съдийската квота.

Съдии:

Жанета Петрова

Здравка Шуменска

Донка Чакърва

Емил Димитров

Д Е К Л А Р А Ц И Я

от Марина Михайлова Дойчинова - съдия във Върховния
административен съд

Уважаеми съдии,

Декларирам, че давам съгласието си да бъда номинирана за член на
Съдийската колегия към Висшия съдебен съвет от съдийската квота.

09.08.2021 г.
гр. София

Декларатор: